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                                                                                             г. Южно-Сахалинск
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Тема:  «Буквы Кк, их работа в языке».

Тип урока: ОНЗ (открытие нового знания)

Основные цели:

1) формировать первоначальные представления учащихся о звуках [к]  [к'], как о парных глухих согласных  звуках, твёрдом и мягком; 

2) сформировать  понимание необходимости  нового знака-буквы Кк, для обозначения этих звуков; 
3) формировать способность  к  правильному, сознательному, плавному, выразительному и беглому чтению слогов, слов, текстов с новой буквой. 
4) развивать фонематический слух, речь учащихся, мышление;

5) тренировать мыслительные операции: анализ, сравнение, обобщение;

6) тренировать умение работать  в  парах и группах;

7) воспитывать  интерес к чтению, к предмету.

Мыслительные операции, необходимые на этапе проектирования: анализ, сравнение, аналогия, обобщение.
Демонстрационный материал: 

1) Стихотворение для этапа 1:
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2) Карточка с темой урока:
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3) Образец для самопроверки С/р:
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4) Таблица букв
	Аа - Яя

Оо - Ёё

Ээ - Ее

ы   - Ии

Уу - Юю


5) «Лестница Успеха» для этапа рефлексии:
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Раздаточный материал:
1) Задание для пробного действия:


6) Карточка для работы в группах:
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                                      [image: image4.png]




Эти звуки очень похожи на звуки
[    ] и [   ,]

Нам нужна буква ______.




Оборудование: Букварь часть 1,  В.В. Репкин, Е.В. Восторгова, В.А. Левин,  компьютер, проектор.
Демонстрационный материал: презентация;  лента изученных букв, образец  для самопроверки С/р, планшеты на зажиме.
Раздаточный материал: задание для пробного действия,  карточка для работы в группах, задание для самостоятельной работы, 

Краткая аннотация: урок ОНЗ (открытия нового знания) в системно-деятельностной технологии,  здоровье - сберегающей технологии. 
Ход урока:
1. Мотивация к учебной деятельности.(2-3мин)
Начинаем мы опять,
Думать, мыслить и смекать.
Постараюсь всё понять,
Буду правильно читать! (Слайд 1)
-Для этого «разогреем» язычок:
а) «Вкусное варенье»

б) «Колокольчик»

в) «Свеча»
б) Скороговорки 
- шёпотом, вполголоса, «молнией»;

- девочки-мальчики

- по рядам 
От топота копыт пыль по полю летит.
Кукушка кукушонку купила капюшон.

Шла Саша по шоссе и сосала сушку.

Щёткой чищу я щенка щекочу ему бока.

У Ларисы суп из риса.

Проворонила ворона воронёнка.

-Умницы! Какое же  самое главное дело ученика? (Учиться)
 - Какие два шага учебной деятельности вы сделаете? (Сначала поймём, что мы не знаем, а потом сами построим способ) 
- Я желаю вам преодолеть  все трудности  и открыть новое. 
2. Актуализация знаний, фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.(3-5 мин)
- На какие группы делятся все звуки нашей речи? (гласные и согласные) (Слайд 2)
- Прочитайте гласные: (а-я, о-ё, у-ю, ы-и, э-е) 
- Как разделились они?  (на обозначающие твёрдость и мягкость, согласные)

- Делятся ли согласные на группы? (да, на звонкие и глухие, на твёрдые и мягкие)
- Назовите  буквы: Лл, Мм, Нн, Рр, Гг

- Назовите звуки, которые они обозначают. ([л]  [ л,];  [м]  [ м,];  [н] [ н,];  [р] [ р,];  [г] [ г,])
                                                                                       
- Что общего у них? (все звуки согласные, звонкие и каждая из букв по два звука обозначает) 
- Приготовьте только эти знаки. Каким будет первый звук в  словах, определите и покажите соответствующий значок: 

ЛАМПА, ЛЮСТРА, НИТКИ, НОРКА, РЫБА, РЕДКИЙ, ГИМН, Гена, ГУБЫ, МЁД, КУРЫ, КИНО
- Молодцы!
- Что мы повторили? (Мы повторили то, что уже знаем о звуках речи и о согласных М, Н, Р, Г)
- Какое следующее задание я вам предложу? (Задание на пробное действие)

- В чём его особенность? (Оно покажет,  что мы пока  не знаем)

- Произнесите последние слова. (КУРЫ, КИНО) (Слайд 3), 
- Обведите подходящие буквы для обозначения ТОЛЬКО первых звуков в них за 5 сек. 
(Учащиеся выполняют пробное действие)
- Кто задание не смог выполнить?  Почему? (Дело в том, что эти буквы не подходят, они другие звуки обозначают)
- Кто задание  выполнил? Покажите результат. 
- Можем ли мы с ними согласиться? Почему?
3. Построение проекта выхода из затруднения и реализация построенного проекта. (5-10мин)
-Что мы не смогли найти? (буквы для обозначения  первых звуков  в словах КУРЫ, КИНО)
- Значит, тема урока будет: «Буквы… и их работа в языке» (Слайд 4)
- Какова наша цель? (Понять, какие это буквы, какую работу в языке  они выполняют, учиться читать слоги, слова и рассказы с новыми буквами)
-  Давайте  разберёмся с этими звуками, какие они? Одинаковые  или разные, похожи ли они на знакомые нам  звуки. Поработаем в группе 2 минуты.

(решение представляется одной группой)
Вывод: Первые звуки в словах КУРЫ, КИНО – глухие, один твёрдый, другой мягкий. Они похожи на звуки  [г] [ г,, которые обозначаются буквами Гг. Нам нужна другая буква Кк.
- Согласны? Не согласны? Какие исправления,  дополнения, уточнения есть у вас?
-  Уточните тему урока. (Буквы Кк,  их работа) (Слайд 5)
- Какую же работу выполняют буква Кк? (обозначает согласные глухие, твёрдый и мягкий звук)
- Справились ли вы с затруднением? (да)

- Давайте проверим. Что нам поможет? (учебник на с. 70)

- Правы ли мы? (да, потому что она заселилась рядом с буквой Г, обозначает согласный глухой, твёрдый и мягкий)
- Нужна ли заглавная буква и почему? (да, для имён собственных; например, Катя, Краснова, Корсаков, Кирилл, Канада, Красное море, Курильские острова…) 
- Где «поселились» эти буквы в  «домике букв» и почему? (рядом с буквой Г;  их звуки похожи)
- Они образуют пару, кто догадался, как их поэтому называют ученые? (ученые их называют  ПАРНЫЕ согласные)
-Умнички! Давайте отдохнём!
Физминутка (1-2 мин)
1) Повороты головы

2) Круговые движения  плеч

3) Если первый звук в слове твёрдый, то  подпрыгните, если мягкий -  присядьте.  
(КАРТА, КЕПКА, КУСТИК, Кирилл, КЕТЧУП, КЛАСС)
6. Самостоятельная работа с самопроверкой по образцу (2-3 мин)
-Чтобы проверить, хорошо ли мы различаем твёрдые звуки и мягкие, какую работу предлагаете выполнить? (С/р) (Слайд 6)
 - Соедините рисунки с нужным звуковым знаком ручкой. 

- Проверьте себя по образцу и  оцените результат. (Слайд 7)
- Кто допустил ошибку? Объясните, почему это неверно.

- Кто выполнил работу без ошибки? Какой совет можете дать тем, кто ошибся?

7. Включение в систему знаний и повторение. (3-5мин) 
- У кого из вас, в имени  есть  эти звуки  [к] [ к,]?  Уточните, какой из них?
- Сможем ли мы  теперь писать и читать   слова с буквами Кк? (да)
- Почитаем «в парах» столбики слов на с. 70. На что надо обязательно обращать внимание при чтении? (на ударение).

- Прочтём «эстафетой»
- Сумеем ли прочитать  целый рассказ на с. 71? (Да) 
8. Рефлексия учебной деятельности на уроке.(1-2 мин)
- Какую цель вы перед собой ставили? (понять: какие  буквы нужны для обозначения звуков [к] и [к,] какую работу в языке  они выполняют) 

- Удалось ли достичь цели? (да)
- Обязательно поделитесь своими открытиями и умениями с родными.
- Оцените свою работу на «Лестнице УСПЕХА» (Слайд 8)                                
Начинаю я учиться,


Не лениться, а трудиться.


Точно знаю: я - СМОГУ


И друзьям я помогу!





Буквы Кк, их работа в языке.





Аа, Оо, Уу, Ээ, ы, Яя, Ёё, Ее, Юю, Ии, Лл, Мм, Нн Рр Гг














